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Академічна доброчесність. Очікується, що роботи студентів будуть
їх оригінальними дослідженнями чи міркуваннями. Відсутність
посилань на використані джерела, фабрикування джерел
списування, втручання в роботу інших студентів становлять, але не
обмежують приклади можливої академічної недоброчесності.
Виявлення ознак академічної недоброчесності в письмовій роботі
студента є підставою для її незарахування викладачем, незалежно
від масштабів плагіату чи обману.
Відвідання занять. Очікується, що всі студенти відвідають усі лекції і
практичні заняття курсу. Студенти мають інформувати викладача
про неможливість відвідати заняття. У будь-якому випадку студенти
зобов’язані дотримуватися термінів виконання усіх видів робіт,
передбачених курсом.
Лекційні заняття. Структура кожного лекційного заняття поділяється
на окремі питання, включає план та подальше його розкриття.
Ефективність слухання курсу лекцій значною мірою залежить від
активності та самостійності студента при підготовці до сприйняття
лекційного матеріалу. Ця активність та самостійність повинні
виявлятися не тільки у тому, щоб конспектувати зміст лекцій, а
головне у тому, щоб усвідомити необхідність вивчення лекційного
доробку, що складає умову правильного сприйняття та засвоєння
знань із туризму та готельно-ресторанної справи на підставі
самопідготовки до наступної лекції, практичного заняття. Деякі
питання, терміни, положення, які розглядаються на лекції і
практичних заняттях, студент може недостатньо розуміти, що
потребує додаткового ознайомлення з науковою літературою. Цей
матеріал треба не тільки підібрати, але і спеціально помітити, щоб
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запитати про нього у лектора або зʼясувати самому за допомогою
підручника, словників та енциклопедій.
Практичні заняття. До практичних занять викладач повідомляє:

 теми та запитання, які потребують вивчення; список літератури та інтернет-адреси інформаційних ресурсів, де
можна знайти необхідний матеріал для підготовки питань практичних і
самостійних робіт у повному обсязі; завдання самостійної роботи. Цей вид підготовки передбачає
виступи на практичних заняттях або ж індивідуальні звітування про
виконання на консультаціях викладача.
Самостійна робота. Більша частина змісту навчальної дисципліни
виділяється на самостійне опрацювання. Самостійна робота
повинна бути чітко спланована на увесь період навчання. Щоб
зрозуміти матеріал, перше сприйняття розділу або параграфу
повинно бути спрямовано на виділення в ньому головного,
центральної думки. Важливо прослідкувати, як ця думка
розвивається та обґрунтовується. Після цього навчальний матеріал
розбивається на завершені за смислом частини й кожна частина
поділяється на складові (виділяється головна частина думки).
Конспектувати необхідно тільки після того, коли матеріал до кінця
зрозумілий. Конспект повинен бути скороченим. Записувати
рекомендується основну думку, а також невідомі способи
обґрунтування, визначення, розкриття термінології та понять. В
окремих випадках конспект може являти собою тільки план та
скорочені тези проробленого матеріалу. Стислий конспект є
результатом напруженої розумової діяльності студента над змістом
підручника. Пророблений та законспектований таким чином
навчальний матеріал засвоюється найбільш повно та міцно.
Конспектувати посібник та рекомендовану літературу доцільно у
тому ж зошиті, у якому записані лекції. Це дозволяє співвіднести
матеріали конспектування літератури та лекції, взаємно їх
доповнити та систематизувати. Самоконтроль щодо виконання
навчальних завдань забезпечує подолання труднощів, які можуть
виникнути при цьому та є необхідною умовою успішної роботи
студента.
Письмові роботи. Очікується, що студенти виконають декілька видів
письмових робіт (есе, реферат, курсова робота).
Консультації. Якщо у студента виникають питання, то він завжди
може звернутись із ними до викладача. Викладач призначає
консультації, які потрібні для розʼяснення незрозумілих питань, для
відпрацювання пропущених занять, для перевірки виконання
самостійних завдань. А також студент може звернутись на кафедру
за літературою, за методичними рекомендаціями та іншими
навчальними матеріалами.
Література. Уся література, яку студенти не можуть знайти
самостійно, буде надана викладачем виключно в освітніх цілях без
права її передачі третім особам. Студенти заохочуються до
використання також й іншої літератури та джерел, яких немає серед
рекомендованих.

Щобудемо вивчати?

Предметом вивчення навчальної дисципліни «Гігієна і санітарія в
галузі «Сфера обслуговування»» є теоретико-методологічні засади
гігієни і санітарії, санітарно-гігієнічне забезпечення закладів
готельного господарства, гігієнічне і санітарне забезпечення
закладів ресторанного господарства.

Чому це треба вивчати?

Метою викладання навчальної дисципліни «Гігієна і санітарія в
галузі «Сфера обслуговування»» є формування в студентів знань і
навичок організації санітарно-гігієнічного забезпечення закладів
готельно-ресторанного господарства, засвоєння основ організації їх



роботи, ознайомлення студентів із санітарними вимогами до
чинників зовнішнього середовища, розміщення, планування та
утримання закладів готельного і ресторанного господарства.

Основними завданнями викладання навчальної дисципліни «Гігієна і
санітарія в галузі «Сфера обслуговування»» є теоретична і
практична підготовка майбутніх фахівців, а саме:

 вивчення теоретичної бази навчальної дисципліни «Гігієна і
санітарія в галузі «Сфера обслуговування»»;

 ведення санітарної документації;
 ознайомлення з правовими аспектами юридичної та

адміністративної відповідальності санітарного законодавства.

Яких результатів можна
досягнути?

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти
повинні:
знати: понятійно-термінологічний апарат навчальної дисципліни
«Гігієна і санітарія в галузі «Сфера обслуговування»», законодавчо-
правові документи, які регулюють питання гігієни і санітарії, основи
організації технологічного процесу приготування страв із
дотриманням санітарних вимог. мати навички: аналізу чинників
зовнішнього середовища на організм людини, аналізу дотримання
гігієнічних і санітарних вимог у закладах готельно-ресторанного
господарства, використання новітніх галузевих підходів щодо
забезпечення діяльності готельного і ресторанного господарства.

Як можна використати набуті
знання та уміння?

Студенти повинні вміти: готувати матеріал із відомостями про
санітарний стан туристичного підприємства, організовувати
відпочинок у номерах готелю з дотриманням санітарних вимог,
організовувати заходи в закладах харчування з дотриманням
санітарних норм.

Зміст дисципліни

Змістовий модуль 1. Теоретичні основи гігієни і санітарії в
галузі «Сфера обслуговування».
Тема 1. «Гігієна і санітарія в галузі «Сфера обслуговування»» як
навчальна дисципліна.
Тема 2. Санітарно-гігієнічні вимоги до систем забезпечення
підприємств готельного і ресторанного господарства, які
формують мікроклімат приміщень цих підприємств.
Тема 3. Санітарно-гігієнічні вимоги до розміщення та об’ємно-
планувальних рішень на підприємствах готельного і
ресторанного господарства, загальні гігієнічні вимоги до
проектування та будівництва готелю.
Змістовий модуль 2. Санітарно-гігієнічні вимоги до надання
послуг у галузі «Сфера обслуговування».
Тема 4. Санітарно-гігієнічні вимоги до устаткування, посуду,
інвентарю і матеріалів.
Тема 5. Санітарно-гігієнічні вимоги до утримання різних за
призначенням приміщень закладів готельного і ресторанного
господарства.
Тема 6. Особиста гігієна персоналу.
Тема 7. Санітарно-гігієнічна оцінка й умови забезпечення якості
харчових продуктів та готових страв у закладах готельного і
ресторанного господарства.
Тема 8. Санітарно-гігієнічні вимоги до організації технологічного
процесу в закладах готельно-ресторанного господарства.
Тема 9. Санітарно-гігієнічні вимоги до організації проживання
туристів у номерах, лікувально-курортних заходів, дозвілля,
надання різноманітних побутових послуг.

Методи навчання
В процесі викладання дисципліни «Гігієна і санітарія в галузі
«Сфера обслуговування»» використовуються наступні методи і
прийоми викладання даної дисципліни: усне слово викладача,



пояснення, різні види бесід, конспектування, створення та
розв’язання проблемних ситуацій, опрацювання методичної
літератури, обговорення тематичних статей, дискусії, завдання
дослідницького характеру, критичний огляд наукових публікацій,
виконання варіантів ситуаційних вправ та задач, виконання завдань
аналітичного характеру, самостійна робота студентів, консультації.
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3. Tourism for Sustainable Development Goals. URL:
http://tourism4sdgs.org/.

4. Tourism Statistics. URL: https://www.e-
unwto.org/toc/unwtotfb/current.

5. UNWTOTourismHighlights. URL: https://www.e-unwto.org/.
Обсяг дисципліни:
види занять та години

Лекційні заняття: 20 год.
Практичні заняття: 20 год.
Самостійна робота: 80 год.

Система оцінювання
результатів навчання

Формами поточного контролю навчальної дисципліни «Гігієна і
санітарія в галузі «Сфера обслуговування»»» є поточний
контроль у формі усного опитування, виконання письмових робіт,
виступів здобувачів при обговоренні питань навчального
матеріалу, виконання практичних завдань тощо; модульна
контрольна робота; самостійна робота.
Формою підсумкового контролю навчальної дисципліни «Гігієна і
санітарія в галузі «Сфера обслуговування»» є залік.

Критерії та норми оцінювання
знань, умінь і навичок
студентів

Розподіл балів, що присвоюються студентам за результатами
поточного і модульного контролю

Поточний і модульний контроль (100 балів) Сума
Змістовий модуль 1 (50 балів) Змістовий модуль (50 балів)

100
Поточний
контроль МКР Самостійна

робота
Поточний
контроль МКР Самостійна

робота
20

балів
20

балів
10

балів
20

балів
20

балів
10

балів

Поточний контроль (20 балів)
Максимальна кількість балів, яку може отримати студент за

результатами роботи на семінарських заняттях складає 20 балів (за умови
виконання всіх різновидів робіт, що передбачені).

Максимальний бал оцінки поточної успішності студентів на
навчальних заняттях - 12 балів. Оцінювання на навчальних заняттях
переводяться в 10-бальну систему за формулою: (Сер. Бал. Х 0,05
+ 0,4) х 10.

Студент, знання, уміння і навички якого на навчальних
заняттях оцінено від 1 до 3 балів, вважається таким, що
недостатньо підготувався до цих занять і має академічну
заборгованість за результатами поточного контролю. Студенту,
який не підготувався до навчальних занять, не виконав поточних

http://www/
https://www.unwto-tourismacademy.ie.edu/course-catalog?product-%20category=sustainability
https://www.unwto-tourismacademy.ie.edu/course-catalog?product-%20category=sustainability
http://tourism4sdgs.org/
https://www.e-unwto.org/toc/unwtotfb/current
https://www.e-unwto.org/toc/unwtotfb/current
https://www.e-unwto.org/


домашніх завдань, в журнал обліку роботи академічної групи
ставиться 0 балів. Поточну заборгованість, пов’язану з
непідготовленістю або недостатньою підготовленістю до
навчальних занять, студент повинен ліквідувати. За ліквідацію
поточної заборгованості нараховуються бали середнього (4, 5, 6),
достатнього (7, 8, 9) та високого рівня (10, 11, 12).

Критерії оцінювання практичного заняття

Рівні
навчальних
досягнень

Оцінка
в

балах
(за

12-бальною
шкалою)

Критерії
оцінювання

Початковий
(понятійний)

1

Здобувач вищої освіти володіє навчальним
матеріалом на рівні засвоєння окремих
термінів, фактів без зв’язку між ними,
самостійне опрацювання матеріалу викликає
значні труднощі, відповідає на питання, які
потребують відповідей: «Так» або «Ні».
Здобувач освіти порушує принципи
академічної доброчесності.

2

Здобувач вищої освіти мало усвідомлює мету
навчально-пізнавальної діяльності, робить
спробу знайти способи дій, розповісти суть
заданого, проте відповідає лише за допомогою
викладача, може самостійно знайти в
підручнику відповідь. Здобувач освіти порушує
принципи академічної доброчесності.

3

Здобувач вищої освіти намагається аналізувати
на основі знань, умінь, навичок, виявляє окремі
властивості, робить спроби виконати вправи, за
допомогою викладача робить прості
розрахунки за готовим алгоритмом. Здобувач
освіти порушує принципи академічної
доброчесності.

Середній
(репродуктивний)

4

Здобувач вищої освіти володіє початковими
знаннями, знає частину матеріалу: здатний
його відтворити, орієнтується в поняттях,
термінах, самостійне опрацювання навчального
матеріалу викликає значні труднощі. Здобувач
освіти переважно дотримується принципів
академічної доброчесності.

5

Здобувач вищої освіти знає більше половини
матеріалу, розуміє сутність навчальної
дисципліни, може дати визначення понять,
категорій, однак, з окремими помилками, вміє
працювати з підручником. Здобувач освіти
переважно дотримується принципів
академічної доброчесності.

6

Здобувач вищої освіти розуміє положення
навчального матеріалу, може поверхнево
аналізувати події, ситуації, робить певні
висновки, відповідь може бути правильною,
проте недостатньо осмисленою. Здобувач
освіти переважно дотримується принципів
академічної доброчесності.

Достатній
(алгоритмічно дієвий)

7

Здобувач вищої освіти правильно, логічно
відтворює навчальний матеріал, оперує
базовими теоріями, фактами, встановлює
причинно-наслідкові зв’язки між ними, вміє
наводити приклади на підтвердження певних
думок, застосовувати теоретичні знання в
стандартних ситуаціях. Здобувач освіти
дотримується принципів академічної
доброчесності.

8

Знання здобувача вищої освіти досить повні,
він вільно застосовує вивчений матеріал у
стандартних ситуаціях, вміє аналізувати,
робити висновки, відповідь логічна,
обґрунтована, однак, з окремими
неточностями. Здобувач освіти дотримується
принципів академічної доброчесності.

9

Здобувач вищої освіти вільно володіє вивченим
матеріалом, вміє аналізувати, систематизувати
інформацію, робить аналітичні висновки, має
сформовані типові навички. Здобувач освіти
дотримується принципів академічної
доброчесності.



Високий
(творчо-професійний)

10

Здобувач вищої освіти володіє глибокими,
міцними знаннями, використовує їх у
нестандартних ситуаціях, може визначати
тенденції різних процесів, самостійно визначає
мету власної діяльності, робить аргументовані
висновки. Здобувач освіти дотримується
принципів академічної доброчесності.

11

Здобувач вищої освіти володіє знаннями з
навчальної дисципліни, вміє знаходити
джерела інформації, аналізувати їх,
застосовувати вивчений матеріал для власних
аргументованих суджень у практичній
діяльності, спроможний за допомогою
викладача підготувати виступ на студентську
наукову конференцію. Здобувач освіти
дотримується принципів академічної
доброчесності.

12

Здобувач вищої освіти має системні, дієві
знання, виявляє неординарні творчі здібності,
використовує широкий арсенал засобів для
доведення, обґрунтування своєї думки,
схильний до системно-наукового аналізу.
Здобувач освіти дотримується принципів
академічної доброчесності.

Модульна контрольна робота (МКР) (20 балів)
Модульні контрольні роботи (МКР) (2) складаються з 4 письмових

завдань, кожне з яких оцінюється в 5 балів. За МКР студент може
отримати до 20 балів. При отриманні менше 12 балів МКР вважається не
виконаною і студент отримує можливість її перездати.

Критерії оцінювання МКР
Шкала ECTS Бали
Відмінно 18-20 балів
Добре 15-17 балів

Задовільно 12-14 балів
Незадовільно 11, менше 11 балів

Самостійна робота (10 балів)
Самостійна робота оцінюється за наслідками перевірки завдань. За

самостійну роботу студент може отримати до 10 балів. При отриманні
менше 3 балів завдання вважаються не виконаними і студент отримує
можливість їх перездати.

Здобувачі вищої освіти виконують наступні різновиди самостійної
роботи:

- опрацювання лекційних текстів;
- підготовка до практичних занять;
- опрацювання матеріалу, винесеного на самостійне опрацювання;
- написання есе;
- підготовка презентації.

Критерії оцінювання самостійної роботи

Високий рівень
10 балів

Здобувач вищої освіти виявляє глибокі
фундаментальні знання тем, винесених на
самостійне опрацювання, виявляє розуміння
предмета висловлювання, вміє наводити
доведення, порівнювати, формулює своє
бачення матеріалу. Здобувач освіти
дотримується принципів академічної
доброчесності.

Достатній рівень
8- 9балів

Якщо відповідь здобувача відповідає тим
самим вимогам, але здобувач допускає кілька
помилок, дотримується послідовності
викладу матеріалу, винесеного на
самостійну роботу, вміє наводити власні
приклади, добирає самостійно інформаційні
джерела. Здобувач освіти дотримується
принципів академічної доброчесності.

Середній рівень
6-7 балів

Якщо здобувач виявляє розуміння понять,
винесених на самостійне опрацювання,
але допускає неточності, не вміє наводити
приклади, не може здійснювати пошук
необхідної інформації, допускає деякі
помилки. Здобувач освіти дотримується
принципів академічної доброчесності.



Початковий рівень
менше 6 балів

Здобувач вищої освіти виявляє незнання
більшої частини навчального матеріалу,
невпевнено викладає матеріал, допускає
помилки, не може здійснювати необхідної
інформації. Здобувач освіти порушує
принципи академічної доброчесності.

Академічна доброчесність. Очікується, що роботи студентів
будуть їх оригінальними дослідженнями чи міркуваннями.
Відсутність посилань на використані джерела, фабрикування
джерел списування, втручання в роботу інших студентів становлять,
але не обмежують приклади можливої академічної недоброчесності.
Виявлення ознак академічної недоброчесності в письмовій роботі
студента є підставою для її незарахування викладачем, незалежно
від масштабів плагіату чи обману.

Неформальна / інформальна освіта. Визнанання Кам’янець-
Подільським національним університетом імені Івана Огієнка результатів
навчання, здобутих шляхом формальної або інформальної освіти
регламентовано наступним документом: «Порядок визнання в Кам’янець-
Подільському національному університеті імені Івана Огієнка результатів
навчання, здобутих шляхом неформальної та/або інформальної освіти
(нова редакція)» https://surl.lu/beaaaw. Неформальна освіта:

- закінчення професійних курсів, семінарів або тренінгів, тематика
яких відповідає змісту навчальної дисципліни;

- підготовка конкурсної наукової роботи;
- призове місце на Всеукраїнському конкурсі студентських

наукових робіт;
- призове місце на Всеукраїнській студентській олімпіаді. В

інформальній освіті:
- наявність наукової публікації;
- волонтерська діяльність.
Оцінювання здійснюється згідно до «Положення про рейтингову

систему оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти
Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка
(нова редакція) https://surl.li/nlmnvj.

Таблиця відповідності шкал оцінювання навчальних досягнень
здобувачів вищої освіти

Рейтингова
оцінка

з
кредитного
модуля

Оцінка
за шкалою

ЕСТS

Рекомендова
ні

системою
ЕСТS

статистичні
значення
(у %)

Оцінка
за

національною
шкалою

Національна
залікова
оцінка

90-100 А (відмінно) 10 відмінно

зараховано
82-89 В (дуже добре) 25

добре
75-81 С (добре) 30

67-74 D (задовільно) 25
задовільно

60-66 Е (достатньо) 10

35-59

FХ
(незадовільно
з можливістю
повторного
складання)

незадовільно незараховано

https://surl.lu/beaaaw
https://surl.li/nlmnvj


1-34

F
(незадовільно
з обов'язковим
проведенням
додаткової
роботи

щодо вивчення
навчального
матеріалу
кредитного
модуля)

недопущено

Підсумковий контроль Залік
Локація Згідно з розкладом


